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Цели:
Предметные:
· Отработка навыков работы с разными источниками информации; анализа данных и формулирования выводов.
· Формирование умений обрабатывать материалы наблюдений за погодой, делать выводы о состоянии погоды, давать описания погоды
· Отработка навыков правильного оформления результатов работы с диаграммами.
· Оценить уровень освоения способов визуализации числовых данных и отработать навыки применения этих способов при решении конкретной задачи.
Метапредметные:
· Развитие способности логически рассуждать и делать выводы.
Личностные:
· Воспитание творческого подхода к выполнению практической работы.
· Развитие познавательного интереса.
· Воспитание информационной культуры.
Тип урока: Практическая работа, проводится в кабинете информатики
Оборудование: компьютеры, дневник погоды.
Ход урока
1. Организационный момент
2. Постановка целей урока
3. Актуализация опорных знаний:
· дать определение понятию “климат”, “погода”, “ветер”;
· составить схему «Элементы погоды» 
· Решение задач.1. Определить среднесуточную температуру за 21 января 2024 года, если измерения производились через каждые 3 часа.
	2.00
	5.00
	8.00
	11.00
	14.00
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	20.00
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· Решение задач. 2. Вычислить амплитуду колебаний ночных температур за период с 21 января по 27 января 2024года.
	21января
	22 января
	23 января
	24 января
	25 января
	26 января
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	-26
	-4
	-1
	-3
	-4
	-2
	-1



[bookmark: _Hlk93908794]4. Практическая работа
Обучающиеся, в ходе практической работы, должны построить график хода температуры и график «роза ветров», сделать выводы о состоянии погоды, влиянии погоды на здоровье людей, их жизнь и деятельность. Обучающиеся работают   за компьютерами в парах.  
I. Построение графика хода температуры за  период с 1 по 31 декабря.
Порядок работы.
Откройте редактор электронных таблиц Microsoft Excel.  
В ячейках первой  строки,  в ячейку A, введите названия столбцов таблицы – “Дата”, в ячейку В  - “Температура воздуха”. Заполнить данными ячейки до 32 строки включительно.
	Дата 
	Температура 

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	

	8
	

	9
	

	10
	

	11
	

	12
	

	13
	

	14
	

	15
	

	16
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	18
	

	19
	

	20
	

	21
	

	22
	

	23
	

	24
	

	25
	

	26
	

	27
	

	28
	

	29
	

	30
	

	31
	



Построим график хода дневной температуры в Мичурино за период с 01 по 31 декабря  года. Для этого используем возможности встроенной в Microsoft Excel программы “Мастер диаграмм”.
Выделим с помощью мыши набранную таблицу с учетом заголовков. Так мы указываем Мастеру диаграмм источник данных для построения графика. Затем находим на панели инструментов, в верхней части экрана, кнопку с изображением стилизованной диаграммы (или Вставка/Диаграмма…). В отдельном окне запускается Мастер диаграмм, который начинает диалог с пользователем. Мастер диаграмм просит выбрать тип диаграммы, выбираем сверху “Стандартные”, слева “График”. Укажем название таблицы «График хода температур за декабрь 2020 года».
Сохраните изменения в файле MS Excel
II. Построение розы ветров
Порядок работы.
Откройте  следующий лист электронной таблицы Microsoft Excel.
В ячейках первой строки, начиная с ячейки А, введите названия столбцов таблицы – “Направление ветра”, в ячейке В -  “Количество дней”. Изменение ширины столбцов произведите с помощью мыши. Заполнить данными столбцы до 10 строки.
	Направление ветра
	Количество дней

	Северный 
	

	Северо-восточный
	

	Восточный 
	

	Юго-восточный
	

	Южный 
	

	Юго-западный
	

	Западный 
	

	Северо-западный
	

	Штиль 
	



Построим розу ветров с. Мичурино.
Выделим с помощью мыши набранную таблицу с учетом заголовков. Так мы указываем Мастеру диаграмм источник данных для построения графика. Затем находим на панели инструментов, в верхней части экрана, кнопку с изображением  диаграммы (или Вставка/Диаграмма…). Мастер диаграмм просит выбрать тип диаграммы, выбираем сверху “Стандартные”, слева “Лепестковая”. Изменяем название диаграммы на «Роза ветров» сохраняем файл под названием «Роза ветров».
Сохраните файл под названием «Диаграмма облачности»
Подведение итогов. Самостоятельно сделать вывод.  Заполнить таблицу. 
	№
	План описания
	Характеристика 

	1
	Период наблюдений
	

	2
	Максимальная температура
	

	3
	Минимальная температура
	

	4
	Средняя температура tср=(t1+t2+…+tn)/a
	

	5
	Амплитуда температур A=tmax-tmin
	

	6
	Количество дней с осадками
	

	7
	Преобладающие направления ветра
	



Рефлексия. «Метод пяти пальцев»
[bookmark: _GoBack]Домашнее задание.  Повторить конспект. Посчитать амплитуду температур и среднемесячную температуру за ноябрь 2024 года.
